

本报讯 记者从市经信局了解到，近日省经信厅公布了2023年安徽省智能工厂和数字化车间名单，我市的安徽宣城海螺水泥有限公司等3户企业获评省级智能工厂、安徽美诺华药物化学有限公司等15户企业获评省级数字化车间，超额完成年度既定目标任务，2023年获评总数居全省第4位。截至目前，我市累计建成省级智能工厂和数字化车间105个，其中，智能工厂15个，数字化车间90个。

抢抓产业数字化发展机遇。近年来，我市坚持从政策宣传、梯度培育、跟踪服务等多个方面，鼓励引导有基础、有条件、有前景的企业，深入推动智能化转型发展，加快新一代信息技术与制造全过程、全要素深度融合，不断推进制造技术突破和工艺创新，以

“数”赋能制造业高端化、智能化、绿色化发展，企业的运营成本、不良品率、能耗等不断下降，生产效率及产能不断提升。提质、扩量、降本、增效，越来越多的宣城企业从探索、推进数字化转型中尝到“甜头”。我市也积极开展多渠道、多形式“为企业服务专项行动”，助推企业数字化转型。（下转第四版）

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调 全社会行动起来做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者

丁薛祥出席主场活动开幕式并讲话

新华社杭州8月15日电 在首个全国生态日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调，生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计，是关系党的使命宗旨的重大政治问题，是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，要保持加强生态文明建设的战略定力，注重同步推进高质量发展和高水平保护，以“双碳”工作为引领，推动能耗双控逐步转向碳排放双控，持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型，加快推进人与自然和谐共生的现代化，全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来，做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者，身体力行、久久为功，为共建清洁美丽世界作出更大贡献。首个全国生态日主场活动15日在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式，传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，开展了一系列开创性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的

显著标志。新时代新征程，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，持续改善生态环境质量；坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策，加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式；坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性；积极稳妥推进碳达峰碳中和，做到在发展中降碳、在降碳中实现更高质量发展；持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化，健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机，进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播，提高全社会生态文明意识，增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉，推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

2023年6月28日，十四届全国人大常委会第三次会议通过决定，将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办，主题为“绿水青山就是金山银山”。

导读

书写美丽中国新画卷

——习近平总书记引领生态文明建设的故事

（全文见三版）

何淳宽到宣州区检查河长制、耕地保护、农村饮水、美丽乡村建设等工作

本报讯 8月15日下午，市长何淳宽到宣州区检查河长制、耕地保护、农村饮水、美丽乡村建设等工作。市政府秘书长郑华，宣州区政府、市直有关单位主要负责同志等陪同。

何淳宽首先来到文昌镇滨江广场，察看该段青弋江水质，听取青弋江干流段河长制落实及宣州区相关工作开展情况汇报。他指出，青弋江是重要的饮用水水源地，要严格落实河长制，加大水源地保护力度，加强上下游协同联动，强化日常巡河管护，严禁沿线污水直排，确保水环境质量稳定向好。

在文昌镇贾公村松树组杨树湾、寒亭镇长河村七组里，何淳宽实地察看土地复耕复种情况，并结合展板、地图，详细了解宣州区耕地保护等工作落实情况，要求坚决扛起耕地保护重大政治责任，坚持量质并重，扎实推进耕地保护各项工作稳妥有序开展。要夯实工作基础，建立健全工作机制，制定激励奖补政策，提高群众耕地保护意识，调动各方种粮积极性，切实保障种粮农民收益。

在寒亭镇长河村，何淳宽走

追赶江浙 争先江淮

上半年成绩单

二季度我市知识产权 创造保护运用指标居全省第一

权专项规划》，将每万人知识产权发明专利拥有量纳入我市“十四五”知识产权发展主要指标。修订《宣城市推进知识产权高质量发展若干政策》设立知识产权专项资金。制定《宣城市推进知识产权强市建设实施意见》，将知识产权工作纳入县市区政府绩效考核和营商环境考核。

加强专利培育。开展发明专利倍增行动，领导干部包保重点企业发明专利“清零提升”行动，市县联动创新开展“三长联动、三级联创”，为企业提供优质的专利培育服务。今年上半年，认定市级高价值专利培育9项，全市共新获授权发明专利322件。推荐38项专利申报安徽省专利奖项目，为近年来推荐项目最多、覆盖面最广。

拓展保护机制。设立宣城市仲裁委知识产权审判部，批复成立15家维权援助工作站，形成覆盖市、县、乡三级的维权援助工作网络。采用市县联合审理、线上线下口审、邀请技术调查官参与等方式推进专利侵权纠纷行政裁决试点工作。在全省率先出台《知识产权纠纷人民调解、行政调解、司法调解联动工作实施办法（试行）》，与长三角G60科创走廊九城市、南京都市圈十城市、“一地六县”建立协同保护机制，完善跨地区跨部门行政保护协作体系。在全省率先建立知识产权领域“列严”联合机制。开展海外知识产权风险预警项目2个，办理

行政执法案件184件。

增进转化运用。开展知识产权质押融资“入园惠企”行动和“知惠行”专项活动，深化银企政对接合作。开展专利导航，完成产业导航分析、12家重点企业微导航分析、专利数据库及平台建设。组织“宁国山核桃”申报2023年国家地理标志产品保护示范区，推进“宣纸”申报地理标志证明商标和安徽省地理标志产品保护示范区建设试点。全市共有地理标志保护产品7个，地理标志产品专用标志核准使用生产者33家，使用率为85.7%。

优化公共服务。发布《宣城市知识产权公共服务事项清单（第一版）》，集中公布了32个知识产权公共服务线上线下办理方式和主体、驻宣中介机构地址及联系方式等。全面推行“一窗联办”服务模式，实现企业变更登记与商标变更登记同步受理，办理时限压缩58%，申请材料压减38%。完成首批13家市级知识产权信息公共服务网点认定工作，实现县区服务网点全覆盖。新增2家注册落户宣城的知识产权代理事务所和4家分所，实现了本土专利代理机构的零突破。创新建立宁国市汇宁知识产权公共服务中心，实现窗口化服务模式。（本报记者 刘畅）

进村民家中察看用水情况，询问自来水水质是否稳定、会不会经常停水，详细了解水源来源、管网建设维护等情况，要求深入实施城乡供水一体化和区域供水规模化，加快农村供水工程建设改造，确保农村供水稳定、群众饮水安全。在寒亭镇污水处理厂，何淳宽详细了解宣州区及寒亭镇污水处理厂建设运营情况，要求总结借鉴各地优秀做法，因地制宜探索乡镇污水处理新模式。

寒亭镇通津村曾入选全国村级议事协商创新实验试点、第五届安徽省文明村镇、第二批安徽省美丽乡村重点示范村。何淳宽来到该村党群服务中心、文化广场等处，察看村容村貌，询问了解该村人口结构、村集体经济、产业发展、美丽乡村建设、志愿服务等情况。他希望，针对人口老龄化现状，从村民实际需求出发，因地制宜进行适老化改造，优化养老服务。同时，要充分发挥阵地作用，建好建强基层队伍，健全完善村民自治机制，积极开展文化活动，丰富村民精神生活，不断提升群众幸福感、获得感。（本报记者 谭艺莹）

冒酷暑 战高温 宣泾高速：抓安全保后勤全力施工

■本报记者 余庆文/图



宣泾高速一期工程建设正有序推进。

伏夏时节，烈日炎炎，在宣泾高速项目建设现场，处处热浪袭人，施工人员身上的衣衫虽然早被汗水渗透，但他们仍然不畏酷暑，坚守在一线，以确保工程进度不受影响。

8月9日上午，记者来到了安徽路桥承建的宣泾高速一期工程三标段漕溪河桥的施工现场，这条跨越皖南山区的“巨龙”在青山绿水间格外显眼。只见施工人员穿戴鲜艳的安全装备，在各自的岗位上忙碌着。他们通过手势、无线通讯和信号指示，实现高度同步的工作。一台巨大的架桥机在工人的操作下缓缓提起预制箱梁，一点点调整，最终将梁箱缓缓放置在桥墩之间。随后，工作人员立即上前对预制梁箱进行检查

和调整，确保梁箱和桥墩连接得精确、稳固。

“为了确保高温天气的施工进度，我们每天5点多钟就开始施工。目前三标段的工程进度已经完成总进度的78%，预计在9月底全线贯通。”安徽路桥宣泾高速三标段项目支部书记张裕告诉记者，当前正值酷热天气，为保证项目建设进度不受高温天气影响，项目部及时调整施工方案，采取错峰施工的方式，同时采购防暑降温物资和药品，做好后勤保障。

安全是项目建设的重中之重，项目部详细进行安全、技术交底，严格把控每道工序，每月召开安全生产例会，通过一系列规范来保障施工安全和进度。（下转第四版）

我市上半年农产品加工业总产值达552亿元

全市上半年农林牧渔业总产值95亿元，增速4.7%（可比价），全省第4位；一产增加值52.6亿元，增速4.6%，全省第4位；农村居民可支配收入12772元，全省第3位。

今年以来，我市在加快农业农村现代化发展中全面发力、奋勇争先，农业经济稳中向好。全市上半年农林牧渔业总产值95亿元，增速4.7%（可比价），全省第4位；一产增加值52.6亿元，增速4.6%，全省第4位；农村居民可支配收入12772元，全省第3位。

粮油和重要农产品生产稳步增长。种植生产稳中有增。全市夏播粮食作物已完成200.07万

亩。小麦油菜6月初已完成收获，夏收小麦面积68.14万亩，同比增长0.42%；总产22.5万吨，同比增长0.98%。夏收油菜47.55万亩，同比增长22.9%；总产7.51万吨，同比增长18.2%。茶叶产量2.45万吨，同比增长4.76%；产值38.83亿元，同比增长9.75%。蔬菜累计播种面积22.36万亩，同比增长3.71%；累计产量31.71万吨，同比增长4.24%。畜禽生产总体平稳。根据统计数据，全市上半年畜产品总产量18.9万吨，同比增长4.4%。生猪出栏47.1万头，同比增长2.4%；牛出栏0.7万头，同比增长5.1%；羊出栏5.5万头，同比增长6.0%；家禽出栏7354.7万只，同比增长4.0%。水产品生产稳定增长。全市上半年水产品总产量6.90万吨，同比增长3.97%。全市水产养殖总面积稳定在21.5万亩，新增稻渔综合种养面积3万亩，累计发展34万亩。全市养殖池塘标准化改造面积1000亩，提前完成年度目标任务。

农业产业化发展稳步推进。大力发展农产品

加工业。上半年，全市农产品加工业总产值552亿元，增速9.2%；全市规模以上农产品加工业企业365家，产值占比7.8%，产值累计增幅9.8%，全省第2位。大力发展乡村休闲旅游业。开展休闲农业整村经营试点，推荐申报旌德县路西村为2023年度中国美丽乡村休闲乡村，推荐云岭星火创意农业园等3个园区申报省级休闲农业示范园区，推荐广德市桃州镇高湖社区等4个乡镇申报省级“一村一品”示范村镇。上半年全市乡村休闲旅游实现营业收入56.3亿元。大力发展绿色食品产业。圆满完成上海农交会、长三角绿色食品加工业（小岗）大会各项任务。持续实施“156”行动计划，新获批9家长三角绿色食品生产加工供应示范基地。全力推动绿色食品产业“双招双引”。截至6月底，全市纳入省“双招双引”综合调度管理平台统计项目63个，总金额161.4亿元。其中，新签约项目41个，新开工项目10个，新投产项目12个。（本报记者 徐晨）